

DETEKTIVSKE AGENCIJE

# Srpski Poaro u akciji

Najtraženija usluga od detektivskih agencija kod nas je provera poslovanja firmi – strane firme koje dolaze hoće da posluju sa pouzdanim partnerima

Milovan Purović

Okosnicu aktivnosti detektivskih agencija čine prikupljanje informacija o firmama (provera njihovog poslovanja - boniteta, solventnosti), prikupljanje informacija o licima, traženje nestalih lica i predmeta. U Beogradu su do sada registrovane 22 detektivske agencije, ali se dosta njih ne bavi detektivskim poslom u pravom smislu reči, već se njihove aktivnosti svode na fizičko-tehničko obezbeđenje objekata.

"Najtraženija detektivska usluga u poslednje vreme kod nas je provera poslovanja firmi (boniteta, solventnosti), što i ne čudi jer je ekonomska aktivnost ovdje sve življa, i sve je više stranih firmi koje dolaze u našu zemlju. One, naravno, hoće da rade sa kim rade, odnosno da izaberu sigurne i pouzdane poslovne partnere, pa u tom kontekstu iznajmljuju i usluge detektivskih agencija", kaže za Security Ranko Vukomanović, direktor detektivske agencije "Bond" iz Beograda. "Značajan segment naše aktivnosti čini provera lica - njihovog kretanja, nezavisno od toga da li su motivi poslovnog ili ličnog karaktera. Radimo i na pronalaženju nestalih lica, bez obzira na to da li se radi o nesrećnim slučajevima, otmicima ili je lice samo htelo da nestane, recimo zbog dugova."

Na zahteve klijenata koji su motivisani ličnim i emotivnim razlozima, kao u slučaju bračnih partnera, detektori rade i opservaciju kretanja nekog od bračnih partnera. Ova vrsta usluge, kako je pokazala praksa, u većini slučajeva ima pozitivno dejstvo na bračne odnose - deluje na smirivanje tenzija, i uopšte ima više pozitivnih nego negativnih efekata na bračne odnose. Osnovno je da se sazna istina, a onda se mnogo lakše prihvataju činjenice koje iz nje slede. Detektivske agencije garantuju verodostojnost i diskreciju

datih informacija u vezi sa ovakvim, ali i svim drugim zahtevima. Da li aktivnosti detektivskih agencija poverljivo ljudska prava, kao što je recimo zagarantovano pravo na privatnost? Ranko Vukomanović kaže da se o tome teško može govoriti, ali naglašava da je sve relativno. "Da bi se proverio nečiji bonitet, nečije poslovanje, okruženje i kontakti koje ima, mora se na neki način ući u privatnost date osobe. To se radi da bi se sprečile zlopotrebe i narušavanje poslovnih interesa naših klijenata, ali i širih društvenih interesa."

Procedura registracije i otvaranja detektivskih agencija je regulisana kod opštinskih organa vlasti. Ova oblast, kako tvrde upućeni, još nije adekvatno zakonski regulisana. Jedan od ciljeva aktivnosti Udruženja detektivskih agencija "Srpski istražilac" (čiji je član i agencija "Bond") jeste upravo pravno regulisanje ove oblasti. "Potrebno je jasno utvrditi samu proceduru osnivanja agencija, zatim jasno definišati odnos sa sudskim i policijskim organima. Ovo treba uraditi, pre svega, zato što su naše aktivnosti i aktivnosti policije međusobno povezane i praktično se dopunjuju. Sada se saradnja sa policijom, koja je prilično dobra, zasniva uglavnom na neformalnim vezama, na poznavanju", kaže Vukomanović.

Udruženje detektivskih agencija "Srpski istražilac" zvanično je formirano krajem prošle godine. Za sada ima sedam članica, od 22 agencije koliko ih je do sada registrovano u Beogradu. Pojedine agencije se ne bave detektivskim poslom u pravom smislu ove reči, već se njihova aktivnost uglavnom odnosi na fizičko-tehničko obezbeđenje objekata, pošto su uslovima za registrovanje detektivskih agencija detektivski poslovi i poslovi obezbeđenja spojeni.

"Iako je Udruženje osnovano nedavno, namere su nam ozbiljne i dugoročne. Nadamo se da ćemo, ako okupimo sve one koji planiraju ozbiljno i profesionalno da se bave ovim poslom, da pospešimo potpuno zakonsko regulisanje ove vrste posla, kako zbog nas samih, tako i zbog naših klijenata", kaže Vukomanović.



Saradnja detektiva i policije je dobra, ali se zasniva uglavnom na prijateljstvu (Ranko Vukomanović)